

# Kemenesalja

Publikációk megjelenésének helye

Feladványok megnevezése: NOVÁTY LÁSZLÓ

Előfizetés, ár, megrendelési cím

## Nincs hátrálás!

Öt esztendeje dúl a háború szörnyű vihára Európa ősrégi földjén. **Öt esztendeje, hogy eldőrdíttek az égők, elhoppentek az égők, elhoppentek az égők** és megindultak a gigászi küzdelmek a jobb sorsért, a szebb és boldogabb jövőért. Minket is belesodort a küzdelembe a hatalmas vihar. Azóta nincs nyugodt nappalunk és nincs nyugodt éjszaka. Beborult feletünk a magyar kék ég és azóta szörnyű villámok cikáznak a fejünk felett. Tele a magyar élet harccal, küzdelemmel és szenvedéssel. Azóta a hontalanok zokogása, az özvegyek síkolya, az árva sírása és az édesanyák jajveszélése tör bele a sötét magyar éjszakába.

Van-e ebből kiút? Van-e ebből menekvés? Lehet hallani mindenfelé az emberek ajkáról. Van! — ez a rövid felelet. E szörnyű megpróbáltatásokból egyedül kiút állni a szenvedést erős lélekkel, bátor kitartással és erős akarattal. Tehát erős lélek nekünk, amely dacol minden vésszel és bajjal. Jaj ma annak az országnak, amelynek nincsenek lélekben erős és bátor polgárai. Ma nem szabad, ma nem lehet meginogni. Ma nincs már visszahátrálás. Ma csak egy van előre és szembe nézni a szenvedéssel. Aki ma meginog az elpusztul és velevész el az ország is. Országunknak pedig állni kell. Ezt követeli tőlünk hőseink kiömlő sok vére. Erős és kitartó lelket követel a Kárpátok koszorúja, a magyar róna és unokáink könyörgő imája. Ma nincs szükség panaszkodókra és zúgolódókra. Ma nincs szükség széthúzásra. Ma erős magyar lélekre, magyaros összetartásra, magyar kézre van szükség, amely áll a vártán és dacol minden meg nem értéssel, veszéllyel és minden szenvedéssel.

Ezt tanulhatjuk meg azoktól a népektől, akik előtt a bombák hullása, a romok és hullák látásának közepette egy cél lebeg: a hazájuk boldogsága. Ezt tanuljuk meg azoktól a magyar testvérektől, akik hontalanságuk ellenére is ki tudják mondani a magyar „csak azért is”-t.

Ilyen lelki erőre van szüksége ma minden magyarnak, aki meg akarja találni az új Európában a szebb és boldogabb hazát. Nem szabad elfelejtenünk, hogy egy hazát adott nekünk az Isten, de annak elveszni nem szabad. Kéz a kézben dolgoznunk kell és nem szabad elfelejtenünk egy magyarnak sem, hogy romok, és testvéreink vérével áztattott földön

Ébredj magyar a lelki tunyaságból! Kelj fel lelki megdermedésedből! Szabadulj meg a régi lelki kötelekeidől! Építsd új lélekkel, új akarattal és krisztusi szellemmel átjártott bátorsággal szebb, kereszt-

ényibb, nemesebb és boldogabb hazát a következő ezer esztendőre. Így valósul meg száved: **És örök vágya, hogy a Kárpátok medencéjében: egy ország less, egyetlen magyar.**

## Leventenap Celldömölkön

### 76 éves Kormányzó Urunknak és a hősök emlékének hódoltak vasárnap leventéink

A múlt vasárnap, a Kormányzó Ur születésnapja alkalmából rendezték meg Celldömölkön a „Levente Nap”-ot.

Délelőtt 9 órakor az apátsági templomban ünnepi szentmisét mondott dr. Nemes Vazul plébános, és ugyanebben az időben tartották az ünnepi istentiszteleteket az evangélikus és református templomban is.

Az istentisztelet után, délelőtt 10 órakor a hősök szobrához vonultak a leventék, ahol ünnepélyes keretek között megkoszorúzták a szobrot és fogadalmat tettek a leventépróduk.

Megjelent az ünnepélyen Gádoros Mihály százados, járási leventeparancsnok vezetésével a parancsnokság tisztikara, dr. Nemes Vazul plébános, Molitorisz János ev. esperes, a politikai község és a társadalmi egyesületek vezetői.

Testületileg vettek részt az ünnepélyen a helybéli vasutas egyesületek, továbbá a társadalmi egyesületek tagjai is nagy számban.

A leventezenekar a Magyar Hírszekeggel nyitotta meg a műsort, majd a leventépróduk ünnepesi fogadalmá következett. Gosztonyi Miklós levente mondott ezután gazdag tartalmú ünnepi beszédet, amelyben hódolt a hetvenhatodik születésnapját ünneplő Kormányzó Urnak, a magyar hősöknek és fogadalmat tett a leventéifjúság nevében az áldozatos életre, a hősök példájának követésére.

Ezután elhelyezték a hősök szobrára a koszorúkat. A leventék koszorúját Márkus László levente tette le a szobor talapzatára, kifejezve az ifjúság hódolatát, míg a vasutaság nevében Andavári Ferenc Máv. intéző, állomásfőnök-helyettes koszorúzza meg az emlékművet, majd a polgári fiúiskola koszorúját be-

lyezték el. A délelőtti ünnepély befejezését a leventezenekar a Himnuszal zárta, majd a leventék díszmenetben vonultak el a hősi szobor előtt.

Délután fél három órakor atlétikai versenyt rendeztek a ligeti sportpályán a járás leventéi részére. Megjelent a versenyen Gádoros Mihály leventeparancsnok is. Újvári Kálmán hadnagy vezetésével, járásbeli leventéisztek közreműködésével benyújtották le a versenyszámokat. A közönség soraiban ott láttuk dr. Nemes Vazul plébánost, Molitorisz János ev. esperest és még néhány személyt a helybéli vezetők közül, de igen sokan hiányoztak olyanok, akiknek ott kellene lenniük minden megmozduláson, amely az ifjúságtól indul ki.

Az elkövetkező napok nyerték meg, mert a járás leventéi közül csak igen kevesen vettek részt a versenyen.

A versenyek során a következők győztek: 100 méteres síkfutás II. korcsoport: Bözse (12-3 mp.); III. korcsoport: Fábcska (18-8 mp.); 400 méteres síkfutás II. korcsoport: Kollmann (61-2 mp.); III. korcsoport: Sebestyén (60 mp.); 1500 méteres síkfutás II. korcsoport: Antal (4 p 58-8 mp.); III. Orbán (4 p 32 mp.). Súlydobásban: Major 10-96 m. Magasugrásban: Bözse 150 cm. Rúdugrásban: Bözse 260 cm. Távolugrásban: Bözse 252 cm. Diszkoszvetésben: Erős 21-18 m. Gerelyhajításban: Erős 42 m.

A verseny műsorán tornabemutató is szerepelt, amelynek során Agoston Sándor, Győrösi Dező, Uhár László és Uhár Tivadar nyújtón, koriátón és bakon végeztek mutatós

és táncformában is. Egyes számokkal működtek közre. Bemutatójukban gyakran ragadták maguk a közönséget, csak kár volt, hogy ilyen módon számuk egy időben nagyon hirtelen leugrott.

A verseny után Gádoros Mihály százados, járási leventeparancsnok köszöntötte a megjelenteket, de kifejezte megültségét, hogy Celldömölk közönsége ilyen kevés érdeklődéssel tanult a leventék megmozdulásán. Tapasztalta, hogy a celldömölkiek igen kevesen adakoznak, ha arról van szó, hogy valamilyen ügyet anyagilag kell előbbre vinni, de nincsenek sehol, ha erkölcsi támogatásról van szó. Pedig a leventéifjúságnak a társadalom részéről nemcsak pénzre van szüksége, hanem elősorban lélekre.

Ezután a verseny győztesei között beadták a szavak kíséretében kiadottan az ajándékokat.

## Magyar- és a Bajtársi Szolgálat javára

Celldömölk ifjúsága a koriátóink duló nagy háború ellenére is, folytatja a magyar értékek közül Erdélyi József költőt mutatja be „Kemenesalja közönségének Erdélyi József”-t. Már járt Celldömölk környékén és népi meséket, dalszövegeket gyűjtött. Most a verselőt mutat be „egy csokorra való”.

A műsor másik kiemelkedő száma Dorica Bellowa bolgár filmszínésznő és énekesnő, akit Celldömölk közönsége már megismert a „Tengerpart rufflevu” bolgár-magyar filmből. Ezúttal új előadást fog bemutatkozni. Bolgár népdalok mellett, melyeknek ő az egyik legdivatoltabb előadója, magyar népdalokat

is előad. A kiváló énekes és színésznő a társulat tagjai megkezdik Celldömölkön. Mindenkit érdeklik a műsor új előadást tartani, amelyben a celldömölk „hősnők” mekitalkalmat, hogy a kiváló színésznő közeléből is megismerjük.

A Bajtársi Szolgálat ezúttal is hívja és várja Celldömölk közönségét, minthet arra, hogy ne csak a műsorban, hanem a Bajtársi Szolgálat által végzett nemzeti munkáit is támogatja megjelentésével.

Az est június 1-én lesz a Grífben, melynek belépője 6, 4, 3, 2 és 1 pengő árban kaphatók.

# Strandéletre nincs szükség.

— Csókoljak Angyalom! Ugy örülök, hogy találkoztunk! Mond csak Edesem, mi van a strand megnyitásával? Toponézoklok a méregtől, mert arról beszélnek, hogy az idén nem lesz strand! Mondd csak, mit tud a férjed, mikor nyitják meg a strandot?

— Ne idegekedjél! Drágám! A strand meg fog nyílni, de a férjem nélkül. Tavaly eleget veszekedünk a strand miatt. — megfogadtam, hogy nem megyek a strandra —, de ő sem fog menni. Nebed is ajánlom Edesem, hogy ne menj a strandra, mert elhízál és ilyen alakkal az ember nem mutogatja magát. Pá Edesem, aletek a varródnőhöz.

— Mond édes Jutkám, mi lesz a strandal? Anyukám megelépett bődítő strandrunával. — remélték csak Miná! Nem tudom, hogy mi van Fehér Jenővel, akivel tavaly annyit szórakoztunk a strandon?

— A strand engem nem érdekel, édes Pirkám, mert hivatalt vállaltam, nincs időm strandra járni, de neked sem ajánlom, mert éppen Fehér Jenő mondotta nekem, — de köztünk maradjon —, hogy kár ezért a Jutkádért — zongorálással vannak és még mutogatja a strandon. Ha férjhez akarsz menni, ne menj a strandra! Pá Pirkám! Ne haragudj, de tudod, hogy én mennyire szereted és csak a javadat akarom. Anyukádnak kezelt csókolom!

— Szervusz Bandikám! Mond, mi igaz abból, hogy az idén a légo miatt nem lesz strand? Pedig már alig várom a megnyitást, hiszen ismerem, sportember vagyok, de meg olyan nagyszerű muni sehol sincs, mint a strandon. Hogy én ott tavaly mit mulattam a Jácint locin, azon a dagadt lányon! Tudod, akinek az anyja folyton karattyolt, hogy "In-cike, ne menj a fürdő közelé!" Hát még a karika-lábu Harmath Ilin! Engedjél meg? Ó akart a légo lányok között a primadonna lenni! Olyan volt a vízben, mint egy foka. Hogy én mit röhgöttem!

— Hát igen, kedves Ferim, tavaly még röhgöhetél, de az idén komolyra fordult a sorsunk. Önkéntes munkaszolgálatra jelentkeztem! Engem a strand, meg a lányok most nem érdekelsz. Nekem az a fontos, hogy mielőbb a honvédség tagja legyek. Szervusz, a viszont látszrai!

— Édes Öregem! Mit halottál az idei strand megnyitásáról? Nyakunkon van a kánikula, már alig várom, hogy kint legyek. Tudod, nehezebb a valóságos felüdülés a strandon! Látni azokat az édes libuskákat a vízben, meg a homokban. Valóságilag legeltem a szemeimet a sok szép aranyhalacskaon.

— Mond csak Öregem, hány éves vagy te?

— Micsoda kérdés? 55 éves muttam!

— Akkor már értelek... Hát csak legfeljebb szemeidet tovább, én még ott nem tartok és strandra nem járok. Ajánlom azonban, hogy kezeltesd a közvényedet, amire annyit panaszkodtál! Szervusz Öregem! Sietek a moziba! Szelezky Zita játszik!

Tele van a város strandkérdésekkel! Uton-útfélen egyébről sincs szó, mint arról, mi van a strandal?

Mintha egyéb gondunk nem is lenne, mint a strand. Különösen, ha a hőség az embereket az árnyékba kergeti, szonnal felvetődik a kérdés, hogy mi lesz a stranddal. Mintha a melegnek egyetlen orvossága a strand lenne. Szó sincs róla, a fürdésre szükség van. A higiénia és az egészség is megkövetelik, hogy a nyári hőség beálltával fürdjünk, de strandéletre szükség nincsen, még kevesebb arra, hogy fél és egész napokban át a strandon zene mellett szórakozzunk. Az ilyen élet ellentétben áll a háborús idők komolyságával.

Akkor, amikor derék hónapokig verejtékek és vért hullásával védik hazánk határait, itthon minden embernek az idő kihasználásával kettős örömet kell dolgoznia: honvédségben és otthon.

fennakadás ne legyen. Fürdjünk, de ne éljünk strandéletet.

A légi veszélyeztettség megköveteli, hogy a strandfürdők "Légvédelmi" esetén ki legyenek ürítve és a "Légiadó" elhagyására már mindenki beosztási helyén, vagy otthon legyen. Célszerű tehát a fürdésre szánt időt tényleg fürdésre használni és nem arra, hogy homokban heverésze, magukat néger feketéire süttessék. Hagyjuk meg a homokot légo-homoknak, mert a homokot most túlzottan a hivatásunk.

Ne felejtjük el, hogy a strandmedencéket a benne és a körülötte lévő fürdőzökkel, még nagy magasságból is jól ki lehet venni. Ne adjunk alkalmat az amerikai gangsztereknek lömegyilkolásra. A fürdők vezetőségei riasztóügyletes szolgálatot tartanak. Ennek alapján a rádió bemozdásaira, vagy más hivatalos bejelentésre, idejében üríteni kötelesek a fürdők területét. Fogadjunk szót és gyorsan felöltözködjünk (a nők pudert és ruzszt mellőzve), gyorsan hagyjuk el a strandot.

Múlt évben a különböző külföldi fürdőhelyeken és strandokon több mint 40 000 strandolót gyűjtöttek le a terrorbombázók.

Okuljunk! Strandéletre nincs szükség!

Tórossok Károly.

Habár Celldömölkön strand hiányában nem kísért a kérdés, közérdekből örömmel közöljük a cikket. (Szerk.)

## Katolikus egyházi élet.

Talán az a legújabb Szíve Szövetség. A Jézus Szíve Szövetség a múlt vasárnap tartotta tagfelvételét. Dr. Nemes Vazul plébános az igazi élet-útról mondott szentbeszédét és utána ünnepélyes keretek között felvette a Szövetségbe a negyven jelöltet. A Jézus Szíve Szövetség ezzel a tagvattással ismét megmutatta, hogy a plébániának egyik legnépszerűbb egyesülete.

Péter—Pál ünnepén a rendes ünnepi istentiszteleti rend szerint lesznek a szentmisék. Kötelező tá-

megon. A sárlosboldogasszony napi búcsút a jövő vasárnap a kenyérgabona áldásos megtartásáért ajánlják fel.

# A polgári leányiskola évkönyve

A napokban jelent meg a celldömölköi rk. polgári leányiskola évkönyve az elmúlt tanévről. Az évkönyvet László Dániel igazgató tette közzé. Távirati stílusban, rövid beszámolóban elevenedik meg előtünk az iskola élete, amelyből kiviláglik, hogy a tanári kar értékes munkát végez a kemenesaljai leányifjúság nevelésében.

A huszonhét éves iskola igazgatóinak névsorában szerepel Tamás Vazul, dr. Kúhár Flóris, Stanits Fulgent, dr. Horváth Károly és a jelenlegi igazgató, László Dániel neve.

László Dániel igazgatón kívül az iskola tanári karában az Isteni Szeretet Leányainak szervezetéhez tartozó 8 tanárnő működik: Templom M. Cherubin intézeli főnöknő, Garamszé M. Zelmá, Horváth M. Martina, Kovács M. Henriette, Novák M. Berta, Regőczy M. Beata, Tolvay M. Ersilia és Villányi M. Hermin.

Laborczy Zoltán ev. s. lelkes és Jakab Lajos ref. lelkes végezték.

Az isteni szeretet leányai Társulata a vidéki tanulók részére tanulóotthonot tart fenn, ahol a tanulók állandó tanári felügyelet mellett végzik tanulásukat és nevelésük is a legjobb kezében van.

Hivatalos látogatás az elmúlt rövid tanév alatt csak egyszer volt, amikor dr. Balogh Albin a Dunántúli Kerületi köz. főigazgatója végezte el látogatását.

Az évkönyvből kitűnik, hogy az iskola vezetősége nagy gondot fordított a vallás-erkölcsi és hazalás nevelésre, továbbá tag teret engedtek a szociális érzés fejlesztésére.

Az iskola egyesületeiben: A Má-

ria Kongregációban, a Szociális és a Ráskai Lea Onképzőkörben és sportkörben élénk élet folyt az iskolai év alatt.

Érdekes az iskola benépesedése nek táblázata, amely azt mutatja, hogy 1930—31. iskolai évben a legkevesebb tanulója az iskolának, amikor a rendes és magántanuló száma csak 140 volt, míg az új iskolakémben a legmagasabbra szorult fel a létszám. A rendes és magántanulók száma 333 volt az elmúlt iskolai évben. Ebből 945 volt a rendes tanuló és 88 a magántanuló.

Kitűnőrendű tanulók az I. osztályban: Keryna Erzsébet és Mária Irén; a második osztályban: Dolák Irén, Janács Veliky Erzsébet, Kocsis Erzsébet és Molnár Jolán; a harmadik osztályban: Kertész Ilona, Kocsis Olga, Piltter Mária és Székely Teodora; a negyedik osztályban: Dorcsi Anna, Hantó Zsófia, Anna és Simonffy Margit.

Az évkönyvekben szokásos a közölt: most sem hiányzik, csak jelen viszonyok mellett a jövő évre semmiéle utasítást nem tud adni az igazgatóság. A beiratkozási idejét, a javító-, felvételi- és maradványvizsgák idejét annak idején közlik az érdekeltekkel. Az igazgatóság a szünet alatt minden csütörtök délelőtt tart hivatalos órát, amire az érdeklődőknek szívesen adnak látogatást.

Az évkönyvet letéve arra gondolunk, hogy az iskolafenntartó celldömölköi egyházközség nem áldoz a leánypolgárra, mert a valóban jó munkát végeznek és boldogabb magyar jövő útját egygetik.

## Mire használják a magángépkocsikat?

Aki az utóbbi időben a fővárosban jár, feltűnhetett neki, hogy a régi taxi-forgalommal szemben sokkal kevesebb autót szalad Budapest utcáin. Pontos adatok szerint a békeidőben 750 szürketaxi és 729 kéktaxi futott, míg most mindössze 150 szürketaxi és 100 kéktaxi bonyolítja le a főváros személyforgalmát.

Az újabb tervek szerint német mintára fogják megszervezni a fővárosban a taxiforgalmat.

Taxi csakis hatósági személy, vagy rendőri segítségével, indokolt esetben lehet igénybe venni.

A magánautók forgalmának kérdése jelenleg még tisztázatlan, de valószínű, hogy itt is nagymérvű korlátozások várhatók.

Ez az a front, ahol mi is szükségessé tartjuk az újabb felülvizsgálatot, hogy az eddigi engedélyesek valóban jogosultak-e, mert a tapasztalat valóban azt bizonyítja, hogy igen sokan és igen sokszor nem arra használják a használatukban meghagyott autót, amire tulajdonképpen meghagyták.

Nem ártana közben-közben egy kis ellenőrzés és a tettesek lefű-

badna ma használni.

Azt igazán nem lenne megállapítani, hogy vajon jogos használnak-e egyesek bizonyos lokra autót, mikor az sok esetben még a legszükségesebb és tosbabb célokra sem áll rendelkezés-

Kemenesi Napl

Dr. Nemes Vazul plébános kérésére és szerdán Budapesten résztvevő Országos Lelkészkonferencián, amelyen a pécsi hárszere rítanfolym keretében mutatott Rátsai Szociális munkakör.

Megyeri János celldömölköi adóügyi jegyző a múlt héten, mint támadnaggy, katonai szolgálataira be-

Müller-Damján, a celldömölköi közkezdvelt gyónatóátya, a múlt héten a Közkórház lakója volt. Jól Jóna László igazgató főorvos szívesrel végzett rajta orvosi művelet. Damján atya már a hét elején gyógyultan elhagyta a kórházat.

# HETI KRÓNIKA.

## Külföld.

A London és Dél-Anglia ellen harcoló német robbanótestek az angol kormányt arra kényszerítik, hogy elrendelje London bala-déktalan kiürítését, mert sem az óvóhelyek, sem a földalatti vas-ut nem védenek a robbanások erejétől.

Angliában titkolóznak az új német támadó fegyverről.

Törökország nem akar belépni a háborúba a nagy angol nyomás ellenére sem.

A most eldőltök óta nincs éjaz-ka-i phenéce London lakosságának

Óriási orosz nyomás nehezíti a finn arcvonalra.

Hatalmas veszteségeket szenved-nek az angol zászlósok a normandiai harcokban.

E ba szigetéről a keddre viradó ajzok az olasz szárazföldre esel-  
litották át a német seregek zö-  
mét sok hadifoglyal együtt. Az  
angol zászlósok ismét támadták a vö-  
rskeresztesekkel megjelölt német beteg-  
szállító hajókat.

Az angol hírszolgálat jelentése szerint kedden 23 angol repülőerő végzett kényszerleszállást Svédország területén.

Súlyos veszteségeket szenvedett az amerikai hadiflotta a Marianna-sz-  
igeteken végrehajtott partraszállásnál. A japánok elhelyezték egy oszta-  
bajót, két cirkálót, megrognálták  
négy repülőhordozót, két osztabajót,  
négy cirkálót.

Cherbourgot szakadatlanul bombáz-  
nak az amerikai repülő, de tengeri,  
vagy szárazföldi támadás még nem  
indult elene.

Tilly körzetében változó harcok  
folynak.

Közép-Olaszországban meghírsült  
az angol zászlósok minden áttörési ki-  
sérlete.

Viparibus benyomultak a szovjet  
csapatok.

Nagy London több mint 160 órája  
áll zavarozásban.

Göbbsel még erősebben ható né-  
met fegyvereket jelentett be.

## Belföld.

Az egész ország bensőségeseen hó-  
dolt a Kormányzó Ur születésnapján.

Nagy erővel fogták hozzá Szombathelyen az árdragitási front fel-  
göngyöltéséhez.

A vas és vér jogán új szellemnek  
keil születnie — mondotta János  
Andor belügyminiszter Székelyföldön.

A Führer a Kormányzó Ur szü-  
letésnapján szívelyeshataga ödvözlö-  
laratában fejtekte ki szoroscsokivá-  
natait.

Honvédelmi munkára vezik igény  
idősebb középisikolós diákokat.

Nem ajánlatos a lakásban nagyobb  
összegű készpénzt tartani, mert  
nincs lehetőség bombapusztítás esé-  
tén a kártérítésre. A veszteséget el-  
lehet kerülni, ha a felesleggel rendel-  
kezők készpénzüket pénzintézeteknél  
helyezik el, mert a pénzintézetek  
még akkor is felelősek, ha a pénz-  
intézetet bombatalánat érné.

Három milliárd értékű eldugott  
zsidó kincset kutattak fel addig.

# Kövés az orvos és nincs gyógyszerár János házában.

Egy hete, hogy elvitték a zsidó-  
kat és ezzel megszűnt a gettó is  
János házában. Mindenki örömmel vette  
tudomásul ezt a tényt. Semmiféle  
vonatkozásban nem érzik a zsidók  
hiányát és távol áll tőlük is, hogy  
jelen sorainkkal a zsidókat sirjak  
vissza, mégis rá kell mutatni egy-  
két dolagra, ami a zsidók eltávó-  
sásával van kapcsolatban és ami Já-  
nosháza lakosságára és János háza  
környékére hátrányos. Legérzékenyebb  
az orvos és gyógyszerár hiány.

Manapság már el sem lehet  
képzelné az életet orvos és gyógy-  
szertár nélkül. János házában ugyan  
jelenleg is van orvos, de csak egy,  
a kórorvos. O azonban egyedül kép-  
telen ellátni a nagyközség és kör-  
nyékének orvosi teendőit, bármény-  
nyire jele van jószándékkal és akar-  
attal, mert fizikai ideje sincs ekkora

most a Máv. pályavonali teendőket,  
mivel zsidó volt az OTI orvos, most  
az OTI betegek is hozzá mennek,  
ugyancsak orvos nélkül vannak az  
OTBA vagy is, nem is beszélve a  
magángyakoriatról.

János házában akkora környéke  
van, hogy a háborús viszonyok  
mellett is szükség van legalább  
még egy orvosra, de három sem  
volna sok.

De nem csak a két orvos volt  
János házában zsidó, hanem a gyógy-  
szerész is. Miután őt is elvitték, a  
gyógyszerár már egy hete zárva  
van. Ha valakinek gyógyszerre van  
szüksége, Celdömölkre kell beutaz-  
nia, mert itt van a legközelebbi  
gyógyszertár. Ez nemcsak kényel-  
metlen, de sok időpazarlással is jár.  
Nó meg sok esetben hirtelen van  
szükség a gyógyszerre, a vonatot  
meg nem lehet a szegről leakasztani.

Most tehát az volna a legsürgö-  
sebb, hogy neveztek ki az új gyógy-  
szerészt, vagy keresenék ideiglenes  
megoldást, mert a jelenlegi helyzet  
sok kellemetlenségnek lehet kiindu-  
lópontja és nem hasznos sem egyén-  
re, sem közösségre.

A jános házaiak türelmetlenül vár-  
ják az új orvost és az új gyógyszer-  
észt.

A nagyérdemű közönség  
szives tudomására ho-  
zom, hogy hozott anyag-  
ból elvállalok

**férfi- és gyermekruhák  
készítését, régi ruhák  
fordítását és javítását.**

Szives pártfogást kér:  
**SZUKICS PÁL** szabó-  
mester. — Celdömölk  
(Katolikus Ház)

# ELADO ingatlanok.

Celdömölkön ráépülhető na-  
gyobb kertbelsőség, ház helyek,  
olcsóbb családiház és bérház  
eladó k.

**CSOKNYAY JÓZSEF**  
C e l d ö m ö l k .

# H I R E K

A bombakárosultakról. Dr. Mester-  
házy Ferenc Vas vármegye főispánja  
kérelmével fordult a vármegye törvén-  
ségek azon részéhez, akik még a lé-  
gitámadások araszulhainak megsej-  
tására indított gyűlés folyamán nem  
adakoztak. A gyűlés lebonyolítására  
a járások főszolgabírait kérte fel.  
Az adományokat tehát a főszolgabi-  
rák által meghatározott módon és  
helyre kell eljuttatni.

Ekkv. Pétervári Iránt, Pétervári  
István ny. Máv. segédjárat vezető,  
a celdömölkői egyházi vegyeskar volt  
kiváló énekesét június 10-én vesztette  
olárhoz a budapesti Szelet Imre  
herceg - uti római kat. plébániatemp-  
lomban Kovács István műszaki tan-  
vivald.

Megalakult a polgári leányiskola  
leventeleány csoportja. Az iskolai Fő-  
hatóság rendelkezése értelmében  
ol

sárnap délután a zárdában gyüle-  
keztek össze a zárdában és az is-  
kolán kívüli leventeleányok csoport-  
béli leányok. Dr. Nemes Vazul plé-  
bános, leventeleányok beszédében is-  
merletileg leventeleány mozgalom nagy  
céllizését és bejelentette, hogy az  
illetékes hatóság rendelkezése foly-  
tan Celdömölkön is megalakulják a  
leventeleányok csapatát. Az iskolás  
leventeleányok csoportjába 170, az  
iskolán kívüliek csoportjába pedig  
70 leány jelentkezett.

Halálhíradás. Tompa László ny. kor-  
jegyző, a bobai evangélikus egyhá-  
zközség felügyelője, június 10-én,  
78 éves korában Bobán elhunyt.  
21-én, szerdán délután 8 órakor te-  
mették a bobai ev. templom előtti  
térrel, a bobai temetőbe. Szakadó  
szívében is hatalmas tömeg kísérte  
utolsó útjára a falu jegyzőjét, aki  
több mint negyven évig működött a  
jegyzői pályán.

Áthelyezés. Székely János - Máv.  
jegyzőjelölt áthelyezett Szombathely-  
ről Celdömölkre helyettesítőre.

Kibombázták Celdömölkön. Értel-  
melték szerint Celdömölkre eddig  
136 személy költözött, máshonnan a  
lakóházak bombázása következtében.

Uj képlán Kőlésvaten. Miószentny  
József vesprémi megyéspüspök  
Szentgyörgyi Ignác kőlésvati apas-  
plébános kérésére Kőlésvaton kép-  
láni állást szerzett. Az új képlán  
most foglalta el állását.

Nemeskeresztúr tanító volt in-  
tálóját Gyermaty Béla ny. kántor  
tanító, aki évtizedekig nevelte a  
magyar falu ifjúságát, életének 68.  
évében Nemeskeresztúron elhunyt.  
Hétven temették a község és környék  
lakóinak nagy részvétele mellett.  
A temetési szertartást Magyar János  
apostol, egyházmegyei plébános,  
kerületi tanfelügyelő végezte papi  
segédlettel, az espereskertől ki-  
rainak kőszertűdésével. A sírnál a  
jános házaik esperesi kerület tanító  
törénék nevében — amelynek az  
elhunyt hosszú évekig elnöke volt —  
Németh Antal nagykomond. igazgató-  
tanító mondott gyászbeszédet.

Befűrték a gútfűbe. Az őrszen  
maradt jános házaik gútfűbe többen  
beszűrték és onnan kisebb-nagyobb  
ingóságokat, különösen ruhamezőket  
loptak el. A csendőrség már el is  
fogott néhány tettest.

Kinevezés. Szombathelyi Odon és  
Szabó Gyula celdömölkői iskolákat  
a celdömölkői adóhivatalhoz díjok-  
ká nevezték ki.

Sikeresen szerepelt Szombathelyen.  
Szombathelyen. A szombathelyi Le-  
vente Képzőiskola rendezésében szem-  
belten este jelöléses rendezésű ökö-  
virág verseny rendeztek a város torná-  
csarnokában, melyen Celdömölkéről  
Hörmötrai János - levelet vett részt.  
A felkészülésben kitűnően győzte le  
ellenfelét, a salgószentgyörgyi Takácsot.

Utóbbi lett a János házaik pléb-  
An utóbbi időben gyakran  
kötök János házaik, hogy  
árak aránytalanul magasra  
nem lehetett módjani, hanem a János  
zsidó lakosságát János házaik tömör-  
ítették gútfűbe és így a majlisom  
eser zsidó életmódjának sejtos tarhat  
jelentett. Köztudomású volt ugyanis,  
hogy a zsidók magas árakat fizettek  
az élelmiszerkéért. Most, hogy elvit-  
ték a zsidókat, hirtelen nagyobb és  
olcsóbb lett a jános házaik piac. Per-

Sikeresen ügyviteli vizsgát  
Pintér Rózi és Nagy Éva árabbérek  
Máv. kőszőlő, továbbá Magyar Józ-  
sef és Tarr József Máv. árabbérek-  
talányosok.

Üzenet. Neki János házaik. Üzenet  
megküldött. Kéreményük  
mar új emérek köldök. Kérésük tel-  
jesítették, az ökövirág versenyt  
Sz. K. Rudas. A beígert látást régén  
várjuk. Mi van a kérvénnyel? Ödv.

Közvetlen. Az ismeretlen okok mi-  
att nem működő levente egyenlő  
előnévű helyett a celdömölkői jár-  
rás levente parancsnokság mondta  
szózatot az állított versenyfel-  
tegelésben jelentett nyaralásnyaral-  
kért.

Üzen a front. Tóth Károly tisz-  
os és Hittveim Lajos honvéd a Z. 876  
sz. tábori postáról szentek emlékeztet,  
hogy ne hagyjanak értéket. Huszárok  
több postát várnak.

Értelmezés. A  
m. kir. rendőrség vidéki főkapitány-  
ságnak sorozásbelsője június 4-én  
Szombathelyen az Iparoskétházban  
szózatot tart. Rendőrség pályázatuk  
az, aki 21. életévét betöltötte, de  
még 28. életévét nem haladta túl,  
tökéletesen érdekes testalkatú, megfelelő  
magasságú, szonai kiképzésben ré-  
szvett, bűntelen előéletű és magyar  
állampolgár. A jelentkezők személyi  
okmányukat, legújabb kétnapi ál-  
lam- és megfelelő előéletű és magyar  
állampolgár, mert a testlég és  
szellemileg alkalmasnak találják pályá-  
zókat, a hivatalos esztendő este  
tis hónapig tartó rendőri kiképzésük  
előjából rendőri iskolába indítja ut-  
nak a sorozásbelsője.

Igy az angolok. Bek József  
31 éves ökövirág lakos szerdán a déli  
órák egy... az... a...  
gúf talált a mezőn. Onak ellenére,  
hogy a szokatlan alakú korong gya-  
mornak látszott, mégis felvette. A  
korongot az angoloknál repülőket dob-  
ták le és robbanó anyag volt benne.  
A korong Bek József kezében fele-  
dett. A szerencsétlenül járt férfiut  
a celdömölkői községében részve-  
ltek első kezében.

Hirdetéseket felvesszük

